

заполняющая руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 9 (2417)

среда,
23
ЯНВАРЯ
1985 г.

Цена 1 коп.

За экономию

Подведены итоги соревнования среди цехов комбината за экономичное топливно-энергетическое ресурсов и основных материалов.

Первое место в декабре присуждено коллективу энергоцеха. Энергетиками сэкономлено 104 тонны угля, 281 тысяча киловатт-часов электроэнергии. План сдачи черникового металлолома выполнен на 136 процентов, цветного — на 100, а использованных масел — на 183 процента.

Второе место в этом виде соревнования присуждено коллективу цеха технологического транспорта, третье — коллективу РМЦ.

Лучшая хозрасчетная

Подведены итоги соревнования среди хозрасчетных бригад.

В этом соревновании участвуют 8 бригад цеха технологического транспорта, одна бригада железнодорожного цеха и четыре смены дробильно-обогащительной фабрики. По итогам соревнования первое место присуждено бригаде цеха технологического транспорта, возглавляемой Олегом Алексеевичем Иванченко. Бригада работает на 110-тонных самосвалах. При плане вывезти за месяц 594 тысячи кубометров горной массы вывезено 632,6 тысячи кубометров, план выполнен на 106,5 процента. Производительность труда каждого члена бригады составила 125 процентов. Выполнены все другие пункты соревнования.

Бригаде О. А. Иванченко второй месяц подряд присуждается звание «Лучшая хозрасчетная бригада».

Впереди обогащители

Подведены итоги соревнования за декабрь среди комсомольско-молодежных бригад и смен. Первое место присуждено смене Тамара Федоровна Бекановой участка обогащения фабрики второе — смене Людмила Александровна Архиповой этого же участка.

Среди горнотранспортных бригад призовые места не присуждались из-за невыполнения условий соревнования.

Отличных успехов в труде добиваются и ремонтно-механическом цехе столпы Федор Терентьевич Ронжин и Сергей Иванович Титов, которых вы видите на снимке. Больше чем по двадцать лет трудятся они в этом коллективе.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

На расширенном заседании дирекции и профкома подведены итоги социального соревнования, проводимого среди цехов, служб, отделов, а также других форм соревнования за декабрь 1984 года.

ПРИСУЖДЕНЫ КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА

За достигнутые успехи в соревновании первое место и переходящее Красное знамя присуждено коллективом: диатомитового цеха, участка подготовки производства и складского хозяйства, подсобного хозяйства, спорткомбината.

Коллектив диатомитового цеха план выработки диатомитового порошка выполнил на 100 процентов, а отгрузки его потребителям — на 101,7 процента. Производительность труда составила 111,7 процента. Неудовлетворительно работали рационализаторы цеха: не подано ни одного рационального предложения, за что руководство цеха снижено премия на 50 процентов.

На 254,1 процента выполнен план отгрузки металлолома коллективом участка подготовки производства и складского хозяйства. Выполнен план по рациональным предложениям и полу-

чен экономический эффект от их внедрения. Но два человека из коллектива побывали в вырезивителе.

Работники подсобного хозяйства план реализации продукции выполнили на 127 процентов, по производству мяса — на 125,6, по выращиванию овощей — на 136,2, сбору яиц — на 121,2 процента. Три человека из коллектива побывали в вырезивителе.

Коллектив спорткомбината выполнил план по доходам на 113,2 процента. Число занимающихся в группах здоровья соответствует установленным нормам.

СТАЛИ ВТОРЫМИ

Второе место присуждено коллективом: ремонтно-механического цеха, пылевентиляционной службы.

Коллективом ремонтно-механического цеха план работ в денежном выражении выполнен на 105,6 процента, а по капитальному ремонту оборудования — на 62 процента. Производительность труда составила 104,2 процента. План по рациональным предложениям выполнен на 100, а по получению экономического эффекта — на 95 процентов. Совершен

один прогул. Коллективом пылевентиляционной службы график ремонта вентиляционных систем выполнен на 100 процентов. Есть экономия фонда заработной платы. Выполнен план по рациональным предложениям и получению экономического эффекта от их внедрения. Но один человек из коллектива побывал в вырезивителе.

ПРИЗНАН ОТСТАЮЩИМ коллектив Оленегорского рудника

План отгрузки вскрышной породы выполнен лишь на 83,3 процента. Содержание железа в руде ниже

планового на 0,67 процента. Производительность труда составила 93,7 процента. Перерасходована зарплата

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

ПО ИТОГАМ РАБОТЫ В ДЕКАБРЕ



Им надо подтянуться

Коллектив Кировогорского рудника план добычи руды выполнил на 99,1 процента, а побурение скважин — на 84,7 процента. На 106,8 процента выполнен план отгрузки вскрышных пород. Содержание железа в руде в плане. Производительность труда составила 107,1 процента. Есть экономия фонда заработной платы. Но в декабре совсем не работали рационализаторы и 5 человек нарушили трудовую и общественную дисциплину.

Общий план перевозки горной массы коллективом цеха технологического транспорта выполнен на 103,5 процента. Производительность труда составила 111 процентов. Хорошо работали рационализаторы, подано 6 рациональных предложений вместо 3-х. Экономический эффект от их внедрения перевыполнен на 5 тысяч рублей. Но в декабре был допущен перерасход фонда заработной платы и было два несчастных случая.

План перевозки горной массы железнодорожниками комбината выполнен на 90,3, отгрузки

концентрата потребителям — на 99,4 процента. Оборачиваемость вагонов снижена на 1,9 часа. Производительность труда составила 94,6 процента. В цехе допущен перерасход фонда заработной платы, был один несчастный случай, 19 человек нарушили трудовую и общественную дисциплину, не в полную силу работали рационализаторы.

Обогащители выполняли план выработки концентрата на 109,7 процента, а отгрузки его потребителям — на 99,4 процента. Содержание железа в концентрате выше планового на 0,08 процента. Производительность труда составила 102 процента. Перевыполнен план по рационализации и получению экономического эффекта от их внедрения. Но в декабре был допущен перерасход фонда заработной платы, было два несчастных случая, семь человек побывали в вырезивителе и совершили прогулы.

Коллектив энергоцеха план капитального ремонта оборудования хозяйством выполнил на 101,3 процента. План по рациональным предложениям перекрыт в

4 раза, а по получению экономического эффекта от их внедрения — в 6 раз. Но в декабре в адрес цеха поступали замечания на простои оборудования, был допущен перерасход фонда заработной платы, один человек из цеха побывал в вырезивителе.

Энергетики комбината план удельного расхода условного топлива выполнили на 99,7, а выработка киловатт энергии — на 90 процентов. Выработка кислорода составила 124 процента, сырого воздуха — 105,5 процента. Выполнен план по рациональным предложениям и получению экономического эффекта. Но в цехе был допущен перерасход фонда заработной платы и 5 человек нарушили дисциплину.

План по взрывной массе коллективом цеха ведения взрывных работ выполнен на 72,5 процента, а выходу горной массы с одного погонного метра скважины — на 95 процентов. Производительность труда составила 83 процента. План по рациональным предложениям перевыполнен в 2 раза. Но допущен перерасход фон-

да заработной платы и один несчастный случай.

Коллективом автотранспортного цеха план по машино-часам выполнен на 104,3 процента, а коэффициент технической готовности подвижного состава равен 102,3 процента. Выполнен план по рациональным предложениям и получению экономического эффекта от их внедрения. Но в цехе допущен перерасход фонда заработной платы и 8 человек нарушили трудовую и общественную дисциплину.

Коллективом участка по ремонту и содержанию карьерных автодорог план по машино-часам выполнен на 106,1 процента, коэффициент использования техники составил 92 процента. Производительность труда составила 108,1 процента. План по рациональным предложениям выполнен, зато план по получению экономического эффекта от их внедрения составил только 25 процентов. Допущен перерасход фонда заработной платы, 5 человек побывали в вырезивителе.

Цеху технологической автоматизации и диспетчеризации делались замечания на неустойчивую работу связи.

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ ШКОЛЬНЫЙ МУЗЕЙ

Рождение музея — процесс сложный, многогранный. Это результат многолетней кропотливой работы увлеченных людей, любящих свой край. Планомерно краеведческая работа в школе № 21 ведется с 1979 года. Тогда была создана группа «Поиск», которая начала собирать материал об истории оленегорского комсомола. Планировалось создание экспозиции по этой теме. Но в процессе поисковой работы накопились интересные сведения об участниках Великой Отечественной войны, ветеранах труда. И в

1984 году совет музея принял решение расширить экспозицию и создать разделы «Этих дней не смолкнет слава» и «Оленегорск от съезда к съезду». Сейчас поисковая работа ведется по определенному плану комплектования фондов. Изучение краеведческой литературы и источников, встречи с ветеранами войны, передовиками производства, обширная переписка, экскурсии — все это помогает юным краеведам увидеть «живые страницы истории», лучше узнать свой город.

Боевые и трудовые подвиги земляков становятся для ребят более близкими, более понятными. О многом думается в процессе поиска: о святости памяти народной, бесценности подлинно великого и неразрывной связи времен. Именно об этом свидетельствуют найденные ребятами письма, документы и фотографии военных лет, боевые и трудовые награды земляков, воспоминания ветеранов. С увлечением занимается поисковой работой Лена Мельник, Лена Гайовец, Ира Манкина, Таия

Лазарева, Сережа Жданов, Галл Мельникова. В школьном музее создан отдел учета. Ребята изучают правила учета и хранения музейных фондов, овладевают навыками ведения музейной документации. В инвентарную книгу учета фондов школьного музея уже записано 198 предметов. Начата работа по созданию тематической картотеки. Впереди большое и ответственное дело — оформление музейной экспозиции. Юные краеведы решили завершить эту работу к 40-летию Великой Победы. **И. МАЛАХОВА.** Руководитель краеведческого кружка Дома пионеров.

Не поддавайтесь обману

В связи с большим числом обращений граждан в правоохранительные органы по вопросу правомерности участия в игре по пересылке незнакому человеку 10 рублей с последующим получением крупных денежных сумм возникла необходимость дать некоторое разъяснение. В нашем городе во многих местах можно видеть изображение серпа и молота, но многие граждане смотрят на эти символы труда как на простеб украшение. Они равнодушно проходят мимо световой газеты, прославляющей труженников. А ведь это напоминание о нашем основном принципе: «От каждого — по способности, каждому — по труду». В нашем обществе только труд может давать человеку жизненные блага. Все другие способы их приобретения недопустимы.

Статья 473 Гражданского кодекса РСФСР предусматривает взыскание в доход государства имущества, приобретенного за счет другого лица не по сделке, а в результате других действий, заведомо противных интересам социалистического государства и общества. Неосновательным обогащением является и получение незаработанных денег. Полученные вами переводы являются результатом обмана простактов, проявлением стяжательских замашек. Мы понимаем, что многие граждане приняли участие в азартной игре в силу своего заблуждения. Им будут крайне неприятны вызовы для дачи объяснений. Во избежание этого незаконно полученные деньги лучше сдать в Фонд мира. Здесь эти деньги найдут благородное применение.

Для тех, кто не желает расстаться с нетрудовыми доходами, обязан разъяснить требования закона. На основании указанной выше статьи Гражданского кодекса РСФСР к ним будет предъявлен иск в судебном порядке. В таких случаях суды взыскивают не только сумму выигрыша, но и 6 процентов от этой суммы в качестве госпошлины. Хочу выразить уверенность, что оленегорцы примут активное участие в пополнении Фонда мира, а не в поисках легкой наживы.

Утверждают, что эта игра сродни лотереи. И вновь заблуждение. Лотерея — утвержденная и контролируемая государством сделка по определенным правилам с выдачей соответствующих документов. Эту же игру организовали недобросовестные люди, желающие поживиться за чужой счет. Принявшие в ней участие в числе последних не получают ничего.

И. БОЙЦОВ.
Прокурор.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

Работники Оленегорска вносят свой вклад в выполнение Продовольственной программы. За последние пять лет после последних выборов в Верховный Совет РСФСР в подсобном хозяйстве полностью реконструированы птичники, построены кормоцех, вдвое увеличены площади теплиц, сейчас их площадь равна 6 тысячам квадратных метров. В них для горожан выращиваются лук, огурцы,

цветы. В 1984 году здесь выращено 1378 центнеров овощей, в том числе 857 центнеров огурцов, 972 центнера зеленого лука, более 26 тысяч штук цветов. Много замечательных людей трудится в подсобном хозяйстве. Это птичницы Людмила Петровна Писелова и Алла Георгиевна Паналова, овощевод Марина Николаевна Авдеевко и многие другие.



Вам отвечают

Оленегорец тов. Кузнецов, к сожалению, имени и адреса он не указал, спрашивает, почему в магазине «Спорттовары» нет беговых лыж? На этот вопрос вам отвечает заместитель начальника орс Д. Н. Карпенко: — Начиная с 1982 года орсом не раз ставился вопрос перед областным управлением торговли и Мурманского облисполкома и Министерством торговли РСФСР о лыжах. Выделенные фонды на лыжи составляют 30—40 процентов наших заявок. В прошлом году было получено 2050 пар лыж, большая часть из которых (1750 пар) продана в апреле, мае и июне. В текущем году ожидается поступление лыж в первом квартале. Для покупки лыж просим тов. Кузнецова оставить заявку в магазине

«Спорттовары», на основании которой ему будет сообщено о поступлении лыж. x x x Жильцы первого подъезда дома № 12 по ул. Комсомольцев написали о том, что на лестничной площадке текла батарея, образовалась наледь, долгое время эта неисправность не устранялась, хотя сигналы в ЖКО комбината поступали. Отает по этому поводу дает начальник энергослужбы ЖКО комбината Д. Е. Степанов. «Заявка о протечке батареи на лестничной площадке получена еще 17 декабря 1984 года. Но, в связи с большим объемом работы по ремонту систем водоснабжения в подвалах домов, выполнить эту заявку вовремя не было возможности. 10 января неисправность устранена».

В последние годы в нашем городе осуществляется обширная программа жилищно-коммунального и культурно-бытового строительства. Заключается строительство третьего микрорайона, ускоренными темпами ведется застройка четвертого микрорайона девятиэтажными домами улучшенной планировки. На снимке: новостройка Оленегорска. Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

Реклама • Объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ
24 января. Художественный фильм «ЗАЛОЖНИК», начало в 12, 17, 19 и 21 час.
Для ребят. Киносборник «БИБИГОН», начало в 10-45.
25 января. Дискоотека, начало в 19 часов.
КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
23—27 января. Художественный фильм «ЖЕСТОКИЙ РОМАНС», 2 серии, начало: 24—26 января в 17 и 20 часов, 27 января в 14, 17 и 20 часов.
Малый зал
23 января. Художественный фильм «ВЕРДИКТ», 2 серии, начало в 18-30 и 21 час.
24—25 января. Художественный фильм «ГДЕ ТЫ ЖИВЕШЬ», начало в 18-30 и 20-30.

ПРИГЛАШАЕТ
на полный и неполный рабочий день для работы в качестве уборщика квартир и няней по уходу за детьми.
Обращаться по адресу: Мончегорск, пр. Жданова, 42, корп. 4, тел. 90-226.
x x x
Оленегорской медсанчасти на постоянную работу срочно
ТРЕБУЕТСЯ
счетовод-кассир.
Обращаться к главному бухгалтеру, кабинет 68, тел. 22-09.
Новому ясли-саду № 15 на постоянную работу повара, няни, рабочие кухни, воспитатели, медсестры, дворники, электромонтер, слесарь-сантехник.
Обращаться в ЖКО комбината по адресу: ул. Бардина, дом 25-а.

хотников и рыболовов проводится прием пушнина, мехового и кожевенно-шубного сырья от населения. Будет организованая встреча для продажи товаров повышенной спроса.
Правление Ловозерского рыбкооп.
ЛЮБИТЕЛЯМ ПУТЕШЕСТВИИ
Мончегорское бюро путешествий и экскурсий предлагает совершить путешествие по маршрутам:
Вильнюс — Рига — Таллин, (15 дней) стоимость путевки 232 рубля. Проживание на турбазах. Даты выезда — 13 февраля, 25 ноября.
Ташкент (5 дней, проживание в гостинице «Москва») — турпоезд «Роман» (4 дня) с посещением Хивы, Бухары, Самарканды, стоимость путевки 289 рублей. Вылет 28 марта.
Хива — Ташауз — Ашкенабад, (15 дней) проживание в гостинице, стоимость путевки 290 рублей. Даты выезда — 18 марта, 1 апреля, 6 октября, 25 ноября, 3 декабря. (Имеется возможность принимать сероводородные ванны на подземном озере).
Днепропетровск, (20 дней), проживание в гостинице, стоимость путевки 248 рублей. Даты выезда — 29 марта, 28 апреля, 29 мая, 28 июня, 29 июля, 28 августа, 29 сентября.
В стоимость путевки входит проезд в одну сторону до пункта назначения.
Обращаться по адресу: Мончегорск, пр. Жданова, 32, тел. 26-77.

ВНИМАНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!
27 января в Доме культуры проводится дискотека, на которой приглашается молодежь от 20 до 30 лет.
В программе: творчество композитора Алексея Рыбникова, танцевальные ритмы «От мелодии к мелодии».
Билеты продаются в кассе Дома культуры до 25 января, цена билета 3 рубля.
ВНИМАНИЮ пенсионеров, домохозяйек, студентов!
Мончегорское районное производственное предприятие

Отделение плавания детско-юношеской спортивной школы ОГОКа ведет дополнительный прием учащихся 1974-77 годов рождения в абонементные группы умеющих и неумеющих плавать.
За справками обращаться в Дворец спорта, тел. 23-37.
x x x
Оленегорскому отделению Госбанка на временную работу (на полтора года)
ТРЕБУЕТСЯ
кассир-эксперт, оклад — 10П рублей.
Обращаться по тел. 22-02.
x x x
25 января с 16 до 19 часов в помещении общества

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ
УСПЕХ ЮНЫХ ФИГУРИСТОВ
Фигуристы спортклуба «Лапландия» приняли участие в открытом первенстве спортклуба «Талленс», проводимом в Таллине. Соревнования проводились на открытой площадке, в плохую погоду: мороз до 16—18 градусов и ветер. Первый старт сезона для оленегорских фигуристов был удачным. В разряде кандидатов в мастера спорта победителями стали Инна Виндревская и Дима Шуйков — участники школ № 15 и 21.
Среди перворазрядников первое место занял фигурист Ян Сладкович, а Анжела Седова была третьей.
Лидя Добина и Максим Маев в группе второразрядников заняли второе место.
В первом юношеском разряде победителем стал Денис Титов. А Сережа Долгов и Наташа Тюлова заняли второе место.
Поздравляю юных фигуристов с первым успехом.
Б. ЧИСТЯКОВ.
Тренер.
МОЛОДЦЫ, РЕБЯТА!
Город Заполярный в 9-й раз принимал пловцов Мурманской области. Здесь проводились традиционные соревнования по плаванию на кубок бассейна «Дельфин».
Три дня на водных дорожках шла упорная борьба за победу в индивидуальных соревнованиях и на командный прил. Двенадцать раз поднимались на высшую ступень, пьедестала почета ребята из детско-юношеской спортивной школы ОГОКа. Победителями соревнований стали Аркадий Сидоров, Саида Паетелева, Вова Борисенков, Лена Куколева, Лена Дичичева, Сережа Чалдушкин, Женя Тихомиров. Призерами и отдельными видами программы были Лена Шавель, Лена Мамасева, Оксана Мисникова. Успех ребят в отдельных видах программы принес и общую командную победу.
Кубок вручен оленегорским пловцам. На втором месте пловцы города Заполярного, на третьем — Ковдора.
Молодцы, ребята!
В. ЧАЛДУШКИН.
Старший тренер отделения плавания.